

## Madrid en fiestas Música, tracas, bóldos...

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Ya está Madrid en plena fiesta. Fiesta conmemorativa de una revolución silenciosa, unánime para marchar hacia la incertidumbre llenos de esperanzas. Estas fiestas oficiales, han comenzado con música por los diez distritos madrileños y disparos de tracas. Al momento, sintiendo un poco de emoción, por que en Madrid, en cuanto se oye un ruido que asemeja el disparo de pistola, todo el mundo sale huyendo, en una cobardía colectiva, que demuestra la bondad de la gente, el desprecio al alboroto, y las ganas de divertirse... pero sin alteraciones. Una traca estrépitoso, no encaja bien en los madrileños. Cuando en las verbenas se quemaban colecciones de fuegos artificiales, el final resultaba antipático para los madrileños: la bomba, precedida de la traca valenciana, es mucho ruido. Todo el mundo cierra los ojos y se tapa las orejas para dejarla pasar.

No divierte. Asusta solamente. La música ya es más agradable. El desfile por las calles de la Villa del Oso, invita a los ciudadanos a asomarse a los balcones con rostro de alegría. Los chicos — como en todas partes — si guiendo tras de las banderas, como antes seguían a las tropas cuando iban a la parada, llevando el paso que marcaban sus tambores.

Los conciertos callejeros, tienen mucho público, por la sencilla razón de que no hay que sacar billete. Todo lo que sea espectáculo gratuito, tiene en los madrileños la mayor simpatía. No por falta de dinero, sino porque la gente de esta tierra disfruta grandemente cuando va «de gorra» a cualquier parte. No importa que lo que se vea sea poco y haya que pasar apreturas esperando en largas filas para entrar. El caso es que no cueste los cuartos, aunque a la salida se gaste en cualquier chuchería mucho más que lo que aquello pudiera valer.

Otros festejos regionales tienen en los madrileños su máxima atracción, por ver en ellos la representación de

tanta visualidad en el vestir, en el pensar, en el vivir de cada trozo de tierra de la Península: Andalucía, Levante, el Norte, la Mancha, Aragón, Cataluña... tesoro de España cuando en ellas vibra el entusiasmo y la fé; raza de hombres dignos, trabajadores incansables, nobles por todos conceptos... Tierra hermosa, sol único que hoy llora viendo como unos maleantes se apoderan de ella pistola en mano unas veces, para que obedezcan «por las buenas», o sembrando pestes y oídos para formar las tempestades.

Estos hombres de la región, tienen un gran respeto en los madriles, y más que respeto, veneración por donde pasan.

Pero luego vuelve la gente a impacientarse. Huye despavorida ante el ruido grotesco de la traca que no encaja en Madrid, apaciguado, sencillo, ingenuo y asustadizo.

La traca hace mal papel en los programas de festejos. Y más que la traca, el bóldo, aunque sea marino. ¿No habéis visto en la aldea formar corrillos de mozos, oyendo contar a cualquier viejo los estragos de un bóldo? El chasquido de unos cristales, el destrozado de unos árboles, el hundimiento de una choza, llega a las almas sensibles como una tragedia horripilante. Les asusta de tal manera, que su imaginación se dirige hacia lo más profundo de las cuevas que tienen en sus casas, como buscando refugio al detonante estrépito.

Pues igual pasa en los madriles. Chicos y grandes van si es preciso tras las bandas de música callejera entonando los himnos que interpretan o marcando los pasodobles. Pero la traca, les resulta una especie de crueldad amarga que deja mal sabor de boca. Y el bóldo... ¡ah! esto ya es mucho ruido, y no se acepta ni con caramelos. Se prefiere el silencio, que es más expresivo que todo en el mundo. Silencio sepulcral hasta para el atraco a mano armada. Simulacro de tragedia pelucera,

## DICE EL CONDE DE JIMENO

### Una opinión sobre la disolución del Cuerpo de médicos de baños

POR TELÉFONO

Madrid, 11 (4 20 t.) — El ex ministro, señor conde de Jimeno, opinando sobre la última orden del ministro de la Gobernación, acerca de la disolución del Cuerpo de médico de baños, ha manifestado que evidentemente se trata de una medida arbitraria que nunca hubiera creído, dada la capacidad y el talento del ministro de la Gobernación y que, en quien no es ministro, significa una animadversión contra sus compañeros capaces de ganar estas y otras plazas mediante una reñida oposición.

Piensen defender su derecho, habiendo nombrado una comisión que comenzará inmediatamente a llevar a cabo las gestiones que consideren oportunas, incluso llegando al recurso contencioso. — Mencheta.

## FUTBOL EXTRANJERO Inglaterra vence a Escocia por 3 a 0

POR TELÉFONO

Madrid, 11 (4 16 t.) — Telegrafían de Londres, que el encuentro de fútbol entre Inglaterra y Escocia, terminó con la victoria de los ingleses, por 3 a 0. — Mencheta.

## NOTA NECROLOGICA Ha fallecido en Madrid el periodista Francisco de Vía

POR TELÉFONO

Madrid, 11 (5 35 t.) — Durante la madrugada última ha dejado de existir en la capital de España, el notable periodista y conocido escritor Francisco de Vía, habiendo causado su muerte hondo sentimiento en los centros periodísticos y literarios. — Mencheta.

pero que no pasa de salnete arriñesco. Pistola en mano para... llevarse las cosas «por las buenas», pero nada más. Luego al bolso con la «star» y a salir tranquilos como si nada pasara. Así es Madrid. Así quiere ser Madrid. Silencioso siempre, hasta para morir.

Pero sustos, no. Y menos en día de fiesta.

ISIDORO C. LOPETEGUI

## La tradición del pueblo

Por tradición y religiosidad — que ambas cosas van unidas en este caso — se celebró ayer la festividad en honor de la Patrona de Cáceres, la Virgen de la Montaña, concurriendo muchos miles de personas enervorizadas por íntimos sentimientos confesionales y haciendo culto del relicario de recuerdos que nos legaron nuestros mayores.

El pueblo soberano festejó la fe y la tradición con manifestaciones de entusiasmo, como jamás se habían conocido.

La ciudad pareció dormida durante toda la tarde, principalmente, como si quisiera con su silencio no turbar la sana alegría de sus habitantes que, allá en lo alto de la sierra, vitoraban y aplaudían a su Patrona; exteriorización sublime de cómo es el alma de los caceresños.

Contra la tradición centenaria de todo un pueblo, bien poco vale y significa el hecho de que se quiera aperecer de otra manera.

Centenaria también tiene que ser la labor que modifique el rumbo de las cosas, ya que la realidad demuestra que de un plumazo no pueden suprimirse las costumbres ancestrales que se transmiten de generación en generación, en el regazo materno.

Y el pueblo soberano continúa manteniendo su independencia moral contra la que poco puede la ley escrita y las órdenes de los que quieren imponer un determinado camino a las mayorías.

Una orden hizo que la Banda municipal diera ayer un concierto en Cáceres y el vecindario hizo el vacío más absoluto, no necesitando de la Banda — que es del pueblo y paga el pueblo — para hacer rebosar la alegría en honor de su Patrona, por religiosidad y por tradición.

## EL ASALTO AL BANCO DE VIZCAYA

### Detención de uno de los presuntos autores

POR TELÉFONO

Madrid, 11 (5 35 t.) — Continúa la policía practicando activísimas gestiones para averiguar el paradero de los asaltantes a la Sucursal del Banco de Vizcaya establecida en la calle de Fuencarral.

A consecuencia de los últimos trabajos realizados ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado que entiende en este asunto, un individuo apellidado Ortiz, quien se supone sea uno de los autores. — Mencheta.

## Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID 11 (5 25 t.)

(POR TELÉFONO)

Con las formalidades de costumbre, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el correspondiente sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

### Premios mayores

Primer premio. — Número 8 772, con 120 000 pesetas, en Pamplona, Madrid, Barcelona, Zaragoza.

Segundo premio. — Número 13 942, con 65 000 pesetas en Valencia, Sevilla y Barcelona.

Tercer premio. — Número 11 869, con 25 000 pesetas, en Málaga, Vallecas y Madrid.

Cuarto premio. — Número 20 984, con 10 000 pesetas, en Las Palmas, Barcelona y Vélez Málaga.

### Premiados con 2.000 pesetas

Le han correspondido premios de 2 000 pesetas a cada uno de los números siguientes:

Número 18 510, en Madrid, Santander y Barcelona.

Número 4 092, en Madrid, Barcelona y Valencia.

Número 27 049, en Orense.

Número 13 225, en Madrid, Portugalete y Sevilla.

Número 9 765, en Barcelona, Jerez y San Felú de Llobregat.

Número 13 200, en Madrid, Valladolid y Cádiz.

Número 35 554, en Granada, Santander y Barcelona.

Número 15 983, en La Coruña, Madrid y Valencia.

Número 7 201, en Zaragoza, Palma de Mallorca y Málaga.

Número 31 900, en Vitoria.

### Premiados en la provincia con 400 pesetas

Han resultado premiados con 400 pesetas cada uno de los números siguientes, vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES. — Números 17 093 35 705, 7 375 30 364 30 490 32 260 y 34 520

BROZAS. — Número 6 812

VALENCIA DE ALCANTARA. — Número 20 920.

NAVALMORAL DE LA MATA. — Número 27 040.

### Aproximaciones y centenas

Los números anteriores y posteriores al del premio primero, están premiados con 1 500 pesetas cada uno; con 1 000, los del segundo y con 652, los del tercero.

Además tienen centena de 400 pesetas, todos los números que se encuentren en la de los tres primeros premios — Mencheta.

### DE BILBAO

## Una conferencia en «El Sitio»

POR TELÉFONO

Madrid, 11 (4 05 t.) — Informan de Bilbao, que en una conferencia desarrollada en la Sociedad «El Sitio», el diputado a Cortes, don Pedro Corominas, se mostró contrario a la revalorización de la moneda. — Mencheta.

## Entre bromas y veras

Lo dijo quien podía, que no es lo mismo que quien sabía, desde la cabecera del banco azul al tratar de la cuestión religiosa.

España ha dejado de ser católica.

Pues se queda usted más fresco que una lechuga, si ayer se da una vuelta por Cáceres.

El que quiera religión, que la pague.

He aquí la bandera de los laicos con medalla entre la camiseta y el pecho y un crucifijo o una estampá de la virgen a la cabecera de su cama.

Perfectamente. Pero el que quiera música atea que se rasque el bolsillo y no la disfrute a cuenta del dinero de los católicos.

Podía ser tema de discusión hasta el pasado 14 de Abril, si el pueblo era indiferente en su mayoría en materia religiosa.

Al llegar el presente, está fuera de toda duda que hasta el gato de Ossorio se ha hecho católico.

Unos meses más, sin anilla en el hocico los gaboltes, y todos trapenses.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de... 14, frente al Teatro...

## DOMINGO TAURINO

## Una tarde buena de Palmeño

## La nebulosidad de Solórzano y la estocada de Fortuna

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Con los presentes títulos, ya está descrita casi la primera corrida de abono, en la que tampoco ha conseguido la Empresa el lleno. ¡Cómo que hasta que no venga Ortegá!

El ganado, de don Anastasio Fernández, procedente del conde de la Corte, resultó bueno en general. Embistió bien y no tuvo malas intenciones, por estar sobrados de nobleza.

Fortuna lanceó a su primero con valor, ciñéndose bastante. Con la muleta unos pases ayudados por bajo, dos molinetes, otros ayudados más y media estocada sin ajustarse mucho. Un intento de descabello y oye palmas, dando la vuelta al ruedo, contrariando a los que pitan.

Al cuarto, que era más joven y más chico que el primero, y que no podía con el rabo, le lancea sin lucimiento. Con dos pares de banderillas pasa a las órdenes de Fortuna, que lo recibe con un pase de rodillas, pases por alto, varios ayudados por bajo y una estocada contraria, entrando muy bien. Da después dos intentos de descabello y se lo aplaude, dando la vuelta al ruedo, esta vez con mayor unanimidad. Esa estocada fué lo mejor que hizo.

## El arte de Palmeño

Palmeño dió una gran tarde de toros. No cortó orejas, pero fué, casi lo mismo, por que la labor en conjunto las merecía. Su primero, «Afirmado», negro y bravo, lo aprovechó muy bien lanceando con mucho arte, y tocándole las palmas con entusiasmo, especialmente en los lances por el lado derecho. Con la muleta realiza una gran faena con pases naturales ligados con el de pecho (olés y ovaciones). Sigue con ayudados muy artísticos y varios pases estatuarios, que se corean. Pierde la muleta y vuelve entre nueva ovación a dar otra serie de pases magníficos, con una gran dosis artística, que hacen estallar las manos de aplaudir. Una estocada algo caída. (Ovación). Tarda en caer y entra de nuevo, dando media estocada superior. Hay ovación grande, vuelta al ruedo y saludo en los medios.

¡Ha sido lo mejor de la tarde!

Al quinto, «Candelario», negro, le lancea Palmeño

con los pies juntos, oyendo muchas palmas. En la caída de un piquero, queda el caballo suelto y da un par de vueltas al ruedo. ¡Ya está aquí el Hipódromo!

Palmeño hace una faena de muleta con pases ayudados por bajo y varios de pecho, de cabeza a rabo, terminando de una estocada buena y tres intentos de descabello. (Ovación).

¡Ha sido el artista de la tarde y el que se ha llevado las palmas de entusiasmo verdad!

## Nebulosidad mejicana

Estada anunciado Carnicerito de Méjico, pero a pesar de estar éste en Madrid, desde el sábado por la tarde, la Empresa anunció que «por estar Carnicerito detenido en Nueva York por falta de documentos», le sustituiría Solórzano.

¡Pasamos por la mentira del cartelito, y aceptamos al otro mejicano sin esperanza alguna! Y así es. Solórzano, con su traje malva y oro, no ha hecho nada saliente. A su primero le lanceó con voluntad pero sin entusiasmar a nadie. Con la muleta, cuatro pases ayudados, por bajo mucha decisión para dominar al toro; después, nada. Un pase de pecho y dos en «redondo», que resultaron casi «cuadrados» — ¡cuanto me acordaba de Villalta en esos momentos!...

Solórzano dá un pinchazo, saltando el estoque. Y luego, como de propina, un solemne bajonazo.

Al último de la tarde, «Misionero», negro, quien primero intenta lancearle, es un espontáneo que sale perseguido, y al saltar la barrera, se encuentra que cae en brazos de los guardias. (Risas).

Solórzano... nada con el capote.

Tocan a matar y se tira otro espontáneo, gabardina en mano, que recibe el gran revolcón.

Solórzano... con la muleta, nada.

Un mantazo aquí y otro allá, para un pinchazo feo, mirando a Méjico. Otro mucho peor, huyendo. Otro tirando el estoque...

Y el toro termina por acostarse aburrido para que lo mate el puntillero. Nebulosidad mejicana, mucha nebulosidad...

Total, cero...

JUANITO PUYAZO

## En Tetuán

Ricardo González, Rey Conde y Pepe Gallardo

Madrid. — Con un lleno completo se celebró la novillada suspendida el domingo anterior, con pequeña variación en el cartel, ya que a Mariano García le sustituyó Pepe Gallardo (antes Granero II).

El ganado, de don Antonio Torres, resultó manso.

Ricardo González lanceó a sus dos toros con arte, aplaudiéndose. En los quites se mostró oportuno y con la muleta realizó dos faenas dominadoras, dando muletazos artísticos. Matando, dió a su primero un pinchazo y media atravesada. Al segundo lo mató de una entera atravesada, saliendo la punta del estoque por el brazuelo y un descabello.

Rey Conde que hacía su debut, toreó con decisión a sus dos novillos, dando lances artísticos. Con la muleta estuvo valiente pero torpón. Mató a su primero de una entera contraria y fué muy ovacionado. Al segundo, de dos pinchazos y media estocada.

Rey Conde, banderilleó a sus dos toros con mucha facilidad, siendo muy aplaudido.

Pepe Gallardo, que también debutaba, toreó a sus dos con mucha valentía, pero con mucha ignorancia. Se le aplaudieron algunos lances al hacer un quite, resultando cogido sin consecuencias. Con la muleta, dos faenas valientes, sobre saliendo un molinete en su segundo. Con la espada, dos estocadas entrando con

decisión, con ovación y vuelta, y al segundo una estocada buena con ovación y oreja, sacándole en hombros.

Ortega, Marcial y Corrochano triunfan en Beziers (Francia)

Beziers (Francia). — Con gran lleno se celebró la corrida extraordinaria, en la que alternaban Marcial, Ortega y Corrochano, con ganado de Albaserrada.

Marcial tuvo una tarde de triunfo grande, especialmente en su primer toro lanceando entre grandes ovaciones, poniendo banderillas, tocando la música y haciendo una faena de pases naturales coreados, molinetes, de pecho, rodillazos, entusiasmando al público. Termina con una gran estocada, que rueda el toro sin puntilla. Ovación grande, las dos orejas y el rabo.

En su segundo, torea muy valiente, ovacionándose mucho. Una faena muy inteligente que se aplaude mucho y una estocada buena, con ovación y petición de oreja.

Ortega tuvo una tarde apoteósica toreando de capote y muleta a sus dos toros, siendo constantemente ovacionado. Prodigó los rodillazos y pases artísticos que entusiasmaron. A su primero lo acabó de un pinchazo y una gran estocada. Ovación, dos orejas y rabo.

A su segundo, que le toreó enormemente por naturales, lo acabó de una gran estocada, rodando el toro sin puntilla. Otras dos orejas y rabo y entusiasmo general.

Corrochano tuvo también

un gran triunfo, especialmente en su primer toro, que era bravo y lo aprovechó, haciéndole una gran faena de muleta, con enormes pases naturales y de pecho, que se jalean mucho. Da una gran estocada y rueda el toro sin puntilla. Ovación entusiasta, dos orejas y rabo.

En el último, Corrochano hace una faena de dominio, arrojándose mucho, acosando al toro, y aunque entra tres veces a matar, señalando primero dos buenos pinchazos y luego una gran estocada, se le concede una oreja y ovacionándose mucho.

Ha sido una de las mejores corridas celebradas en Beziers.

Chiquito de la Audiencia corta una oreja en su alternativa y Villalta otra como padrino.

Ciudad Real. — Con gran entrada, casi lleno completo, se celebró la corrida de alternativa de Chiquito de la Audiencia, actuando de padrino Nicanor Villalta. El ganado, de Abente, desigual, unos bravos y otros mansurrearon.

Chiquito de la Audiencia, en el toro de su alternativa, toreó maravillosamente de capote, interviniendo en los quites con mucho arte, ovacionándose con entusiasmo. Recibe los trastos de manos de Villalta, y Chiquito de la Audiencia hace una gran faena de muleta con pase naturales, de pecho, de la firma, ayudados artísticos. (Ovación grande).

Entra a matar y dá un buen pinchazo, seguido de una gran estocada. Ovación grande, concesión de oreja, vuelta al ruedo y lluvia de sombreros.

A su segundo, que mansurreaba mucho, le toreó Chiquito de la Audiencia arrojándose mucho, siendo muy aplaudido. Con la muleta hace una faena con ayudados por bajo, muy valiente y lo termina de dos pinchazos.

Nicanor Villalta toreó muy bien a su primero, haciendo quites muy valientes. (Ovación).

Con la muleta realiza una gran faena, con sus acostumbrados parones y pases en redondo, que entusiasman a la gente. (Grandes ovaciones).

Sigue con pases de pecho y de la firma, entusiasmando a los espectadores, y ter-

mina a su toro de un pinchazo y un gran estocada. (Ovación grande, concesión de oreja y vuelta al ruedo).

A su segundo le lanceó valentón y realizó una faena breve, pero cerca, acabándolo de un pinchazo y una estocada.

Laserna, en su primero toreó bien y se lo quitó encima de un pinchazo y media estocada. Y al último le toreó mal, lo mismo con el capote que con la muleta, dando luego tres pinchazos feos, media regular y una estocada.

La alternativa de Chiquito de la Audiencia no ha podido ser mejor, siendo sacado en hombros.

La empresa de Madrid, sustituye a Carnicerito de Méjico, diciendo que está detenido en Nueva York

¡Y Carnicerito está en... Madrid!

Ha sido la comidilla del día en las tertulias taurinas. La Empresa madrileña, se anticipó el sábado a poner un aviso en los carteles en que decía que, no pudiendo torear Carnicerito de Méjico, por encontrarse detenido en Nueva York, por falta de documentos (igual que en la anterior corrida hizo), le sustituiría Solórzano.

Y... a Carnicerito de Méjico le vimos en Madrid el sábado por la tarde. Nosotros le hemos visto. Lo aseguramos. Le ha visto todo Madrid.

¿Quién se explica esto?

Es una informalidad, del que sea, pero informalidad con los aficionados. Y las cosas no están para jugar con el público. Además nos consta, que el sábado por la mañana había un telegrama en Madrid del citado torero, puesto en Irún.

¿Por qué dice la Empresa que Carnicerito de Méjico está detenido en Nueva York? Eso es una calumnia grande, una falsedad que no se puede consentir. La Empresa se anticipó a anunciar la sustitución de Carnicerito, puesto que el aviso lo puso por la mañana el sábado. Lo más que pudo hacer, es exigir lo que el contrato señala, de que el espada se presente a la Empresa con 24 horas de anticipación a la corrida. Y aunque esto no se pone en práctica nunca, como lo demuestra el que



# Plaza de Toros de Cáceres

(Empresa "TAURIOS")

El jueves 14 de Abril

Grandiosa Corrida de Novillos

Presentación del futuro Belmonte, el torero de la emoción, RUIZ TOLEDO

Se lidiarán CUATRO NOVILLOS, de don JOSE GALLEGO, que serán estoqueados por

Joselito Romero y Amador Ruiz Toledo

Entrada de Sombra, 3 pesetas. - Sol, 2 id.

(Para más detalles, véanse programas)

muchos toreros actúan en una provincia un día y al día siguiente en la otra, de tener esa exigencia, el cartel de sustitución debió anunciarse a las cuatro y cuarto de la tarde. Lo lógico hubiera sido hacerlo en la mañana del domingo. Pero la Empresa mira sus comodidades y se anticipa a una sustitución, diciendo además que el torero está detenido en Méjico, cuando hay noticias de que estaba en Irún, y por la tarde, el sábado le hemos visto en Madrid con nuestros propios ojos.

Esto es una vergüenza que no debieran tolerar ni los abonados ni el público en general y se debiera castigar duramente para que no se repita el hecho. Por hoy, nada más.

### El Joselito mejicano en los toros

Madrid. — En la plaza madrileña hemos visto al Armillita Chico, el Joselito mejicano, que acaba de llegar a Madrid, procedente de su tierra, pródiga en triunfos grandes, donde venció a los mejores toreros españoles y mejicanos que allí estaban, ganándose la oreja de oro de la temporada, a más de la medalla del valor.

—¿Qué le ha pasado a usted, por allí, Fermín?—le preguntamos.

—Ya lo ha visto usted, mi amigo, pues que la cosa se dió bien. Por lo visto, los aires de mi tierra...

—¿Pero cómo tanto triunfo?...

—Pues nada, que sale un toro, embiste bien, le toreo, me arrimo, me paro, olgo ovaciones, mato bien, hay orejas... y así un día y otro. Y llega la concesión de la medalla del valor, y después la oreja de oro de la temporada...

—Y estará usted encantado?

—Cómo no, mi amigo... Contentísimo y esperando que los aires de España se porten igual, porque yo vengo dispuesto a seguir la misma ruta. Claro que depende de muchos factores el triunfo, sobre todo de la suerte

del toro que le salga a uno en la plaza. Si sale...

—¿Toreaba usted hoy?...

—Me tenían preparada una corrida en Lisboa, pero no me daba tiempo a llegar. El domingo saldré en la plaza madrileña con otros dos compañeros mejicanos. A ver si hay suerte.

—¿Muchas corridas?

—Arturo Barrera me ha preparado muchas actuaciones en España. Este año es muy importante para mi carrera artística. Aunque hay una crisis grande, a mí no me van a faltar actuaciones, si nos fijamos en las que ya tiene firmadas mi apoderado.

—¿Qué tarde más hermosa...— le decimos al Joselito mejicano.

Armillita Chico mira al cielo y sonríe. Después dice:

—¿Qué hermoso soy este de España!.. Y si además tiene uno en el centro del ruedo un toro bravo...

El clarín corta nuestra charla. Va a comenzar la corrida de abono. El Joselito mejicano ocupa su barrera y nosotros estrechamos su mano en la esperanza de que los triunfos de Méjico corran también por la Península donde tanta falta están haciendo unos cuantos toreros de postín...

Si el Joselito mejicano tiene suerte...

VALENTÍN F. CUEVAS

ANUNCIARSE EN QUEVO DIA

### Para la próxima estación

Y para corroborar una vez más, su bien cimentada fama, la casa «LA MUÑECA» llama la atención a toda su distinguida clientela para que admire en sus grandiosos escaparates la mayor profusión en Georgettes bordados, estampados y diagonal, Crep-Goya y Crep-Fassoné, gran surtido en Crespones lisos y estampados.

No se decida a comprar su vestido sin antes pasar por esta casa, convenciéndose será nuestra mejor propagandista.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. — Teléfono 388. — Cáceres

## GRAN SASTRERIA

## Y CAMISERIA

SELECTO SURTIDO para Primavera y Verano

Sucesores de Victor Garcia

Avenida Cervantes, 1 y 3 (Frente al Teatro)

Teléfono 263

### EN OBRAS PUBLICAS Se fija el programa definitivo de las fiestas

Madrid 10. — En el ministerio de Obras públicas se reunieron esta mañana el ministro y el secretario del ramo y el alcalde de Madrid con varias autoridades fijando definitivamente el programa de las fiestas de conmemoración de la República.

### EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

#### Un nuevo e importante cargo para nuestra colaboradora "Regina"

Madrid 10. — Hoy se ha recibido la noticia de que el Bureau Internacional de Trabajo, de Ginebra, ha nombrado a la popular escritora y propagandista «Regina» corresponsal oficial del mismo para cuanto se relaciona con el trabajo femenino en España.

Este organismo de la Sociedad de Naciones ha tenido un gran acierto al encargarse a nuestra insigne colaboradora «Regina» de tal misión, porque ninguna mujer de España podría ocupar el puesto como la ilustre propagandista y secretaria actualmente del Patronato de Protección a la Mujer.

Nuestra enhorabuena a nuestra colaboradora de Madrid, que seguramente ocupará muy pronto otros altos puestos de gran importancia.

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174

Se sirve a domicilio

### Información de Italia

## El Papa felicita a Marconi por sus nuevas experiencias

### Reunión del gran Consejo Fascista

MADRID, 11 (4 22 t.)

(POR TELEFONO)

Telegrafían de Roma, que el Pontífice recibió al Consejo Superior de la Obra de la Propagación de la Fe y al de la obra de San Pedro Apóstol, para fomentar el clero indígena.

Su Santidad pronunció un discurso, haciendo notar que la depresión económica general no había estorbado el éxito de las obras misioneras.

El Papa ha felicitado al glorioso inventor Marconi, por los nuevos experimentos de transmisión radiotelefónica con onda extracorta, que han dado excelente resultado.

### El Gran Consejo Fascista

El Gran Consejo Fascista discutió la política exterior de Italia, mostrándose contra las reparaciones y las deudas de guerra y en favor de los Tratados y del Desarrollo.

### Enseñanza Nacional

## Información general de toda España

Nombramientos. — Se ha resuelto nombrar maestro propietario de la escuela unitaria de la plaza de Numanca de Santander y por el segundo de los turnos establecidos en el artículo 75 del vigente Estatuto, a don Venancio González Lombilla, de cuyo cargo se posesionará dentro del plazo reglamentario, bien entendido que este nombramiento no reconocerá más derechos al interesado que aquellos que pueda ostentar en la escuela de San Román de La Llamilla.

### Universidades

Asamblea de Historia del Derecho. — Organizada por buen número de catedráticos y de muchos que cultivan los estudios de la Historia del Derecho, se celebrará en esta capital y en la última semana de este mes de Abril, una Asamblea que ofrecerá singular interés por los temas que serán desarrollados y las personalidades extranjeras que tienen anunciada su concurrencia a la misma.

El Ministerio, reconociendo la importancia de la proyectada reunión, ha resuelto que tenga carácter oficial, quedando autorizados los

respectivos rectores para conceder permiso a los catedráticos que deseen asistir, siempre que los servicios de la enseñanza queden debidamente atendidos.

Escuelas vacantes en Navarra. — En virtud de consulta elevada a la Dirección general por el jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Navarra, sobre las condiciones en que ha de anunciarse en concurso especial de traslado de dicha provincia, a que se refiere la orden de 22 de Febrero último, el Ministerio a resuelto que al apartado cuarto de la citada disposición deben entender en el sentido de que las vacantes objeto de previsión por los cuatro primeros turnos que marca el estatuto vigente deben ser las que corresponden a tales medios de previsión, conforme a las normas del mismo cuerpo legal.

Todas las demás vacantes que existan en la actualidad en dicha provincia y que no se hallen anunciadas a concurso, corresponden al turno de oposición, ya que el ingreso interino de ambos sexos se considera caducado por exención de las respectivas listas, debiendo reservarse tales vacantes para la adjudicación procedente de opositores o cursillistas en expectación de destino.

Carpintería y Ebanistería

- de -

### Santiago Porrás

Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

### Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 2 novillos.  
C. Chapado. — 1 ternera.  
M. Pacheco. — 1 vaca.  
Varlos. — 85 corderos.

## Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES

a plazos a plazos

KODAK - AGFA - PRINCE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

# Los robos en la provincia

## En el Ayuntamiento de Casas de Millán, penetran los ladrones y se llevan el dinero que había

Que eran 619'50 pesetas, ya que por la mañana se habían pagado más de 3.000. - Han sido detenidos los presuntos autores. - Prepararon y efectuaron el robo como verdaderos maestros

Otros ladrones desvalijan una fábrica de harinas y una tahona en Garrovillas

La Guardia civil del puesto de Cañaveral, que ha venido verificando averiguaciones con motivo del robo cometido en el Ayuntamiento de Casas de Millán durante la noche del pasado día 6, comunica que el hecho se efectuó violentando la puerta principal, la de la escalera que da acceso al salón de sesiones, la del despacho de la Secretaría, la tapa del arca de caudales y un cajón de una mesa utilizándose para ello una barra de veintitrés milímetros de diámetro y una palanqueta.

Los autores del robo se llevaron 619 50 pesetas, única cantidad que había en el Ayuntamiento, por dar la coincidencia de que aquella misma mañana se hicieron pagos por valor de más de tres mil pesetas.

Como resultado de estas gestiones, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial, Pascasio Corcho Manjón, alias Canalón, de 29 años de edad, que hace unos diez años abandonó el pueblo y ha regresado el día 25 de Marzo, individuo de malos antecedentes, que ha sido condenado dos veces por hurto; un amigo suyo llamado Diego Pérez Medel, natural de Cartaya (Huelva), de 49 años de edad, sin residencia, que estaba pasando una temporada con el anterior, en su domicilio, sin otro motivo según dicen ellos, que haberse conocido en Marruecos y Juan Barco Sánchez, labrador, vecino de Casas de Millán, que por haberse jugado cuanto tenía, se encuentra casi en la indigencia. Al primero de estos se le intervino una pistola browning cargada con dos cápsulas.

Dichos individuos, prepararon la coartada de la siguiente forma:

El mismo día que ocurrió el hecho, abandonaron el pueblo por la tarde, e hicieron acto de presencia en varios establecimientos de Cañaveral, pero desde antes de la una de la madrugada que salieron de la taberna de un

individuo apodado «Ratón», hasta las cinco y cuarto aproximadamente que acudieron a acostarse en el parador inmediato a la estación del ferrocarril, parador que se denomina de «Málaga», no pueden justificar dónde estuvieron y dicen que emplearon ese tiempo en recorrer los dos kilómetros de distancia que hay entre ambos puntos, porque Diego Pérez estaba embriagado y en el trayecto tuvieron que hacer frecuentes paradas, cosa que ha desmentido el dueño de la taberna donde estuvieron cenando, así como los dueños del parador, que han dicho que ninguno de ellos estaba embriagado y a los que además les causó mucha extrañeza que fuesen a acostarse a horas tan intempestivas teniendo pedida la cama desde la tarde anterior, así como que, sin llamarles nadie, se levantaran a las siete y media de la mañana para tomar el tren que pasa por Cañaveral a las nueve, lo cual indica el estado de intranquilidad en que se hallaban.

Estas circunstancias, unidas a la reconocida mala conducta de Pascasio y a la dudosa de Diego Pérez, hacen sospechar con fundamento, que las cinco horas menos cuarto, cuya inversión no pueden justificar, las emplearon en dirigirse desde Cañaveral a Casas de Millán, cuya distancia—desde la taberna mencionada—es de 7 kilómetros y tardarían en recorrerla hora y media a lo sumo, otro tanto tiempo para regresar al parador, que dista 5 kilómetros de Cañaveral y aunque ellos niegan el hecho que se les imputa y no se les ha encontrado dinero ni herramientas en los registros personales y domicilios practicados, sin duda porque lo han escondido, se cree que estos individuos son los autores del robo, por lo que el Juzgado de Instrucción se hizo cargo de ellos y ordenó su traslado a la cárcel del par-

### Dos robos en Garrovillas

A las seis de la mañana de anteayer, en la casa cuartel de la Guardia civil de Garrovillas, se presentaron los vecinos Vicente Durán Rivero y José Rubio Gil.

El primero manifestó que de la tahona de su propiedad situada, en la calle de la Carrera, de aquella localidad, le habían robado cuarenta pesetas que tenía en un cajón de la mesa del despacho, dos pistolas de alarma y uno de los tres cajones de la mesa mencionada, en el que guardaba cartas y facturas, habiendo violentado los ladrones la puerta principal de entrada a la casa.

José Rubio denunció que le habían robado en la fábrica de harinas y tahona que posee en la calle de las Ollerías, de donde los ladrones se llevaron 110 pesetas en monedas de cuproniquel, 50 en billetes del Banco y 100 en plata, encontrándose violentadas varias puertas y ventanas.

La Guardia civil, que se trasladó a los lugares donde ocurrieron estos dos sucesos, comprobó la veracidad de ambas denuncias, comenzando a practicar gestiones para descubrir a los autores. En el lugar llamado Huerta de Arriba, la benemérita encontró el cajón que había sido sacado de la mesa de despacho en el que se guardaban las cartas y facturas a que antes aludimos, pudiendo averiguar por el sereno del distrito, que, al cantar la ronda a la una de la madrugada, próximo a la tahona de Vicente Durán Rivero, vio que salían dos hombres emprendiendo veloz carrera, por la calle de la Huerta de Arriba, sin que los desconocidos obedeciesen las voces de «¡Alto!», que les dió el sereno.

Aún no ha sido posible obtener el menor resultado satisfactorio de las gestiones que se practican y el Juzgado instruye las diligencias propias del caso.

## Mundo conocido

SALIERON:

Para Badajoz después de asistir al Consejo de la Caja Extremeña de Previsión Social don Eduardo Ayala Alarcó, don José Antonio Hernández de la Barrera, don Antonio del Solar y Taboada, don Juan Muñoz Casillas y don Salvador Núñez.

—Para Plasencia el director de aquella Caja de Ahorros, don Miguel Díaz Ayala.

### FALLECIMIENTOS:

En Valencia de Alcántara ha fallecido el capitán retirado de la Guardia civil don Jesús Gómez Flores, pundonoroso militar que vivió tantos años en Cáceres donde gozaba de general estimación.

Reciban sus hijos nuestro más sentido pésame.

## ALCANTARA

En los días 15, 16 y 17 del actual, se celebrará una Feria de toda clase de ganado, en el rodeo, con pasitos gratuitos, concediéndose premios en metálico a los sementales y lotes de ganadería mejor presentados.

Los hospedajes son excelentes y económicos y todo género de facilidades para las transacciones de los feriantes.

Grandioso y variado programa de festejos en todos los días de Feria.

## Noticias

Por la Comisaría de Vigilancia se han cursado al juzgado municipal las siguientes denuncias:

Contra Ismael Gómez Crespo, por mendigar en la vía pública, en forma grosera hallándose en estado de embriaguez y contra Macario Montero Iglesias, de 28 años, domiciliado en la Ronda del Carmen, por promover escándalo en la Plaza Mayor y desobedecer a los serenos.

## Del empréstito

Se recuerda a nuestros lectores, que mañana, de NUEVE a UNA, tendrá lugar en la Sucursal del Banco de España en esta plaza, la suscripción de Obligaciones del Tesoro al 5'50 por ciento.

## LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
Ha trasladado su consulta a **PLAZA MAYOR, 49. — TELEFONO 392**  
De diez a una y de cinco a seis  
**CÁCERES**

## DOMINGO DEPORTIVO

### Los partidos de fútbol jugados ayer en toda España

POR TELEFONO

Madrid, 11 (6 25 t.) — Ayer se jugó la primera vuelta eliminatoria del campeonato de España, de fútbol, que ha dado los siguientes resultados:

En Palma de Mallorca. — El Español y el Mallorca, empataron a 1.

En Valencia. — El Teneife y el Betis, empataron a 1.

En Vitoria. — El Deportivo Alavés, 3 y el Osasuna, 1.

En Madrid. — El Atlético, 1 y el Logroño 0.

En Santander. — El Racing, 4 y el Deportivo de La Coruña, 1.

En Sevilla. — El Donostia, 2 y el Sevilla, 3.

En Vigo. — El Celta de Vigo, 9 y el Deportivo de don Benito, 0.

En Oviedo. — El Arenas, 0 y el Oviedo, 2.

En Valladolid. — El Valencia y el Valladolid, empataron a 1.

En Barcelona. — El Júpiter, 2 y el Nacional de Madrid, 1.

En Murcia. — El Imperial, 0 y el Sporting de Gijón, 3.

En Castellón. — El Murcia, 0 y el Castellón, 3 — Mencheta.

## EN SAN CARLOS

### Los alumnos de la Escuela de Odontología, arrojan a la calle el mobiliario de la clínica

POR TELEFONO

Madrid, 11 (6 30 t.) — Esta mañana, en el edificio de San Carlos, se produjeron alborotos.

Los alumnos de la Escuela de Odontología arrojaron a la calle el mobiliario de la clínica, como protesta por la creación de la Escuela libre de Odontología, de Valencia.

Se les adherieron algunos estudiantes de Medicina, pertenecientes a la F. U. E. y visitaron al ministro, don Fernando de los Ríos, quien les dijo que ese asunto estaba pendiente de informe del Consejo de Instrucción pública.

Después de esta entrevista, los escolares de Medicina acordaron declarar la huelga general de cuarenta y ocho horas, que empezará mañana, por solidaridad con sus compañeros de Odontología. — Mencheta.

## MATADERO DE MADRID

### Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 11 (5'05 t.) — La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3'13 a 3'22.

Vacas, de 3'13 a 3'26.

Toros, de 3'30 a 3'61.

Bueyes, de 3 a 3'20; promedio, 3'34.

Terneras de Castilla, de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 4'04.

Idem de Galicia, de 3'26 a 3'63.

Idem de la Montaña, de primera, de 3'96 a 4'22; de segunda, de 3'48 a 3'83.

Lanares: corderos, de 3'26 a 3'45; promedio, 3'30.

Cerdos castellanos chatos, de 2'70 a 2'90.

Idem murcianos, de 2'85 a 3.

Idem extremeños, a 2'50.

Idem andaluces, de 2'50 a 2'58. — Mencheta.

## PROXIMA ASAMBLEA

### Se reunirán en Madrid los industriales del ramo de transportes

POR TELEFONO

Madrid, 11 (6 30 t.) — Están ultimándose los preparativos para la organización de una Asamblea que se celebrará el próximo día 15 en la capital de España de los industriales del ramo de transportes. — Mencheta.

## El tiempo en Cáceres

### De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 11 de Abril de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 725 0.

Temperatura, 8'2.

Humedad por °, 7'3.

Viento: Dirección, W.

Fuerza, 1.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0 0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 6 5.

Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.

## Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 25 2.

Mínima (hoy), 5 0.

## DE SEVILLA

### Averiguaciones sobre el incendio de la Iglesia de San Julián

POR TELEFONO

Madrid, 11 (4 07 t.) — Comunican de Sevilla, que la Acción Nacional y el Ayuntamiento han telegrafiado al presidente del Consejo de ministros para que se averiguen judicialmente las causas del incendio de la Iglesia de San Julián, ya que la generalidad de la opinión hace constar la existencia de indicios racionales de que se trate de un delito premeditado. — Mencheta.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

señalamientos para mañana

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás que se sigue contra Leopoldo López Díaz, que sobre las 23 horas y 30 minutos del día 6 de Agosto de 1931 se encontró en la plaza de Faustino Castellano, del pueblo de Hervás, con don Laurentino González, juez municipal suplente, a la sazón encargado del Juzgado, y marchando tras él, ya en el Bar Oliva, dicho procesado reclamó a don Laurentino el pago de una peseta.

El don Laurentino le contestó que no le debía nada e invocando su condición de autoridad, le aconsejó que se marchara, comenzando a proferir insultos contra dicha autoridad, diciéndole, entre otras frases, que era un canalla, ladrón y sinvergüenza, en cuyo momento intervinieron don Helodoro Hernández y don Alfonso Cifuentes, sacando a la calle al procesado que promovió gran escándalo, hasta que con el auxilio de un sereno y algunos vecinos, lograron llevarlo detenido al depósito municipal, a cuya entrada insultó nuevamente a mencionada autoridad.

Estos hechos los califica el señor fiscal de un delito de desacato y solicita se imponga al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional y multa de 150 pesetas.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Pultido.

Hay propuestos tres testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida contra Manuel Fernández Giménez, que durante la noche del 6 al 7 de Agosto de 1931, se apoderó de una burra con una cría de un año que se hallaba al sitio conocido por Valle de la Marlana, del término de Cilleros y que ha sido tasada en 150 pesetas; dos noches después, del mismo sitio, sustrajo un mulo que ha sido tasado en 300 pesetas, habiendo sido recuperada la burra que llevaba puesta la cabezada del mulo propiedad de doña Gregoria Matías.

Tales hechos los califica el señor fiscal de dos delitos de hurto y solicita se imponga al procesado la pena de dos años y cuatro meses de

prisión correccional por cada delito e indemnización de 300 pesetas a la perjudicada.

El letrado, señor Leal, solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Caldera.

No hay testigos propuestos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

A Francisco Angel Galán Bermejo, y por delito de estafa, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de Montánchez, condenándosele además a que pague al perjudicado, por vía de indemnización, la cantidad de 850 pesetas.

En causa del Juzgado de esta capital, se condena a Dionisio Nevado Gómez, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, por tenencia ilícita de arma de fuego.

Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 7 Teléfono 170

TAURINAS

Antonio Plaza en Albacete

Albacete, 10. — Los novillos de don Diego Zaballos, mansos y difíciles.

El rejoneador don Alfonso Reyes no pudo hacer más que demostrar ser un buen jinete; el novillero Antonio Plaza a pesar de la mansedumbre del ganado, se lució con capote y muleta y mató muy bien; fué muy aplaudido.

La banda de las estrellas negras cumplió.

Sastrería de moda de Pedro R. Neila CORIA (CACERES)

Tanto hoy, como ayer, como mañana, es la Sastrería que con más gusto y elegancia viste al público, siendo irreprochable su confección y variadísimos y garantizados sus géneros. Precios al alcance de todos.

Inconfundible marca «NEIL»

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Dirigirse a

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.103

MÉRIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES

Gran programa EMELKA

Un idilio en la nieve

JUEVES

Vieja hidalguía

por Warner Baxter, Monna Morris, Mary Duncan y Antonio Moreno

SABADO

Indianópolis

DOMINGO

El beso

por Greta Garbo y Conrad Nagel

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Hablando con el gobernador del Banco de España

Madrid, 10. — Hablando con un periodista don Julio Caravias respecto a la suscripción de obligaciones del Tesoro, el Gobierno y el Banco de España se proponen que la suscripción se haga dentro de la mayor sinceridad. Será una suscripción en el terreno financiero que lo representará lo mismo que las últimas elecciones en el político que como se sabe, dieron lugar a que libremente se manifestase el pueblo español. Serán, por tanto, un ejemplo de máxima pureza. El capital, pequeño ahorro, va a ponerse en contacto con el Estado sin prestación alguna.

Al preguntarle si se cubriría el empréstito, manifestó que lo será en la medida necesaria sin recurrir a procedimientos impuros. Refiriéndose a la pregunta si se admitirían pignoraciones, de los taloncillos, dijo que no

se admitirían a los efectos de la suscripción, es decir, para repetir los consabidos golpes, según el argot financiero, pero que el Banco de España no creará dificultades a las entidades bancarias; los taloncillos serán pignorable, en cuanto se trate de reforzar el encaje, y entonces serán hechas las pignoraciones el día siguiente y así los Bancos podrán estar seguros de que el esfuerzo de ellos no les ocasionará trastorno alguno. Desde luego, no se falseará la suscripción con malsano estímulo, pero tampoco extremaremos estas rigurosísimas de principio, al punto de lesionar intereses legítimos.

ALMACENES

COLONIALES

MADERAS

CEMENTOS

BALDOSINES

Y ESOS

AZULEJOS

CANIZOS

CACERES

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Francisco Carretero, 930; señor administrador de la Prisión, 3 000; don Germán García, 3.507'26.

Depósitos puestos al pago.

Don Pascual Breña, 84 98; don Juan Corrales, 195 31; señor secretario del Juzgado de Instrucción de Coria, 2 879 05.

Lea V. NUOVO DIA

En el teatro de la Comedia Un acto al que asistieron propietarios de toda España

Para tratar de la defensa de la propiedad urbana

MADRID, 11 (4 50 t.)

(POR TELEFONO)

En el teatro de la Comedia se ha celebrado en la mañana de ayer un importante acto, al que han asistido propietarios de Navarra, Vascongadas, Andalucía, Aragón, Levante, Castilla Nueva y Vieja, Extremadura, Baleares, Canarias, Asturias, Galicia y Federación de 14 Asociaciones de pequeños propietarios del extrarradio de Madrid, Cámaras de la Propiedad y Asociaciones libres de dichas regiones.

Hablaron los señores Cotano, Teljeiro, Martínez Correcher, Comas de Argemir, Clavera, Rufino Martínez, Jiménez Guinea y Suárez Inclán, en representación de las Asociaciones de propietarios y federaciones patronales de Vizcaya, Galicia, Madrid, Barcelona, Asturias, Andalucía y Castilla, respectivamente.

Todos los oradores examinaron el problema que se crea a la propiedad urbana por las disposiciones ministeriales de 29 de Diciembre de 1931 y 11 de Marzo de 1932, retrotrayendo al año 1914 el derecho de revisión de los contratos de inquilinato y examinaron las desventajas que consideran tienen estas medidas en el orden social, pues contribuirían a la agravación del paro obrero y dañan los intereses del ramo de la construcción.

Las aspiraciones expuestas se condensaron en las siguientes conclusiones:

Libertad de contratación de inquilinatos; que se derogen sin demora las mencionadas disposiciones; que baste la simple presentación del testimonio de una sentencia condenatoria en la correspondiente Delegación de Hacienda y de las corporaciones oficiales para que automáticamente quede rebajada de contribución y arbitrios en la parte proporcional correspondiente, causando efecto en el trimestre inmediato y otorgar un amplio voto de confianza a la Asociación Libre de Propietarios, denominada «Defensa de la Propiedad Urbana Española», para que eleve dichas conclusiones al Poder público. — Mencheta,

Se vende casa nueva construcción, Canalejas, 69. Razón, Valdés, 20

EN EL HIPODROMO

Las carreras de caballos

Madrid, 10. — Se verificó con bastante animación la carrera de caballos, en la primera carrera resultó ganador Port Etienne; en la segunda volvió a triunfar My Honey; en la tercera Brianza resultó como ganador y Agustina de Aragón, como colocado. En la cuarta carrera se clasificó primer Rubla y segundo Oatnada y en la quinta y última carrera ganó merecidamente Llodio, entrando en segundo lugar Portugalete.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigo, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

# “BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

**Plaza de San Juan, número 22. - CACERES**

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

**Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.**

**¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.**

**Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES**

## La Montaña

### Del album de un estudiante

Con mi admiración y todo el respeto, a don José Ibarrola.

Tarde abriléña, los rayos solares chocan contra la espesa polvareda del camino, que naciendo en la fuente que llaman del Concejo, va a morir serpenteante y sombrío arriba en la cúpula gigante de la sierra de Mosca, donde se encuentra la casita blanca llena de historia y de ilusiones puras que es santuario de la Virgen de la Montaña.

Allí, en la escarpada cima hay hoy fiesta, el camino se cubre de fieles que suben a tributar homenaje a su Patrona; ya una vez arriba percibimos las caricias llenas de fe y de cariño que los cacerenses tributan a su Virgen.

Carreras de moza chilloña, risotadas, charlas, canciones, olor a carne asada y a «condío» y morapio extremeño de Brozas y Arroyo. Es alegre, tradicional y típica la fiesta bulliciosa, cuyos ruidos se unen al del acordeón y al vientecillo fresco que viene del valle y choca alvante contra las paredes de cercas y viñedos.

Otras veces ha habido música, proporcionada por la Banda municipal, pero este año no, las causas no las sé, pues lo que me supongo no será, ya que la Banda es del pueblo y debe acompañarle, y no perturbar a aquellos, que como dijo el poeta, huyen del mundanal ruido.

Se ven en lo alto de un peñasco mozas alegres y rojas, cual claveles granadinos que denotan sólo con su presencia su semejanza completa con aquellas mujeres que cantó Gabriel y

Galán y que llevó al lienzo el inmortal Murillo; también se ven mozos bravos y fuertes, de la estirpe de Pizarro y que con la sonrisa en los labios envuelven a las muchachas en sus miradas inocentes y bonachonas.

Juegan juntos al corro y entonan las viejas canciones de la tierra, ensalzando a algún galán atrévado o al bravo militar, cuyas historias les contó la ancianita del barrio en las pasadas noches de invierno allá en el espacio cálido antiguo, adormecido todo en la soledad de la noche y alumbradas por la luz mortecina del candil, en cuyo torno trabajaban oyendo a la vieja parlanchina. Todos juegan hasta el anochecer, el sol se esconde, y sale la luna a contemplar tan sublime cuadro todos retornan, el camino de la ermita se puebla de nuevo, siendo ahora cuando, mientras los jóvenes siguen sus cantigas y continúan las bromas de la tarde, parándose aún en el Calvario para jugar al corro, los viejos recuerdan su pasado y el anciano poeta, después de ver como los viejecitos se dicen unos a otros como queriendo todavía chochar, ¿verdad Castillo?—si Eustaquia mía—eleva la mirada al cielo y al son de la campana de la ermita, eleva al cielo una plegaria dando gracias por todos al Creador, ya que les permitió una vez más ver la fiesta de su Patrona, la Virgen de la Montaña.

AGUSTIN OROZCO

NUEVO DIA Teléfono 175

## AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)  
Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

### NOTICIAS DE FRANCIA

#### Un plan para unir los 22.000 Bancos americanos

POR TELEFONO

Madrid, 11 (4'12 t.)—Telegrafían de París, que como consecuencia de una entrevista entre el senador Claus, presidente de la Comisión Bancaria del Senado y del gobernador del Consejo del Reserva Federal, este último está elaborando un plan que unirá en un sistema único, bajo el control federal, los veintidós mil Bancos americanos.

Con esto se trata de evitar la quiebra de los pequeños Bancos y las numerosas dificultades a que dá lugar la dualidad del sistema actual entre Bancos nacionales y Bancos del Estado.—M.

### Restaurant Económico (Bar Correo)

#### ¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

### EN EL TEATRO MARIA GUERRERO

#### Un mitin de los federales con interrupciones de los extremistas

Madrid, 10.—En el teatro María Guerrero se verificó esta mañana un mitin, organizado por el partido federal. Presidió el doctor Cárceles, hablaron Martín López Pi y Asuaga, Araux, Belén, Tárrega, Manuel de la Torre y Franchy Roca. El doctor Cárceles resumió. Marcaron la orientación a seguir en la política. Explicaron el significado de las ideas liberales, anunciando una pronta propaganda en toda España. Afirmaron que esta República no les satisface, pues aspiran a otra. Pidieron respeto para todas las ideas, diciendo que los pueblos que quieren democracia pueden tener educación. Estudiaron el problema económico y dijeron que la clase media, por no actuar, se halla en peores condiciones que los obreros más necesitados. Analizaron la labor de la República del 73 y la actual. Interrumpieron a los oradores varias veces los extremistas, sin consecuencias.

### OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

## La reforma agraria

### El conde de Guadalhorce dice que el proyecto, por de pronto, es incompleto

¿Es posible dejar en peor situación al dueño de un predio, brillantemente explotado, que al de veinte parcelas arrendadas y abandonadas?

MADRID, 11 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

En París, donde se encuentra el ex ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, enjuiciando el proyecto de reforma agraria, ha manifestado:

«El proyecto es, por de pronto, incompleto. Desampara extremos tan importantes como son los arrendamientos y la reducción de censos y foros. No tiene, además, a la creación de la pequeña propiedad y crea únicamente, en cambio, el Cuerpo de Colonos del Estado.

Trata al propietario o cosechante, útil a sus semejantes y a su patria, con la misma dureza que a aquellos que por egoísmo deliberado o por error rutinario buscaron solamente las rentas a través del absentismo.

Expresa excesivo rigor contra los poseedores de señoría. La injusticia persiste en la manera de valorar la propiedad».

Pregunta cómo es posible dejar en peor situación al dueño de un predio brillantemente explotado, que de veinte parcelas arrendadas y abonadas.

Estima peligrosísima la base décimosexta, olvidán-

do los resultados de Rusia. Pregunta también a este respecto quiénes sale fiador de la imparcialidad de esas Juntas nombradas como inapelables por el arbitrio ministerial.

En síntesis, el pensamiento del conde de Guadalhorce sobre el problema agrario, se concreta así:

«Las nuevas tierras de regadío, de base firme, de éxito para el agricultor y el Estado, y la parcelación de las fincas del Estado, provincia y particulares que sistemáticamente se cultivan mediante arrendamientos, implican una zona suficiente y aun sobrante para lograr una subdivisión de la propiedad y un impulso al producto, superiores en densidad inicial y potencial y en perspectivas a la aspiración actual y a los medios económicos del país». —Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64, Madrid.

### G. REPETTO - ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

# Ayer en Salamanca El discurso del ex ministro don Miguel Maura

Señala los errores y los aciertos de los actuales gobernantes

MADRID, 11 (4'38 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Salamanca, que a las once de la mañana de ayer, domingo, en la Plaza de Toros, pronunció su anunciado discurso el ex ministro de la Gobernación, de la República, don Miguel Maura.

Todas las localidades de la Plaza se hallaban ocupadas, en el redondel se colocaron dos mil sillas. En total se calcula que han asistido al acto unas doce mil personas.

La noche anterior, algunos elementos católicos repartieron hojas contra el señor Maura, calificándole de incendiario de conventos.

A poco de comenzar el discurso, un grupo de sindicalistas, instalado en una gradería, interrumpió al orador, pero pronto los asistentes reaccionaron e hicieron salir a los alborotadores, después de cambiar con ellos algunas bofetadas.

También algunos elementos católicos hicieron varias interrupciones, pero sin mayores consecuencias.

Cada incidente, sin importancia, que se producía, la mayoría del público interrumpía al orador con ovaciones.

El señor Maura comenzó diciendo que venía dispuesto a hablar y que por ello de nada valdrían las interrupciones. Dedicó un caluroso saludo a Salamanca y con este motivo hace un elogio de la figura de don Miguel Unamuno.

Coincide este acto con el año, aproximadamente, de implantación del nuevo régimen y —dice— durante este tiempo, cada minuto ha dejado en él una huella de responsabilidad.

Es hora de hacer el balance de la obra realizada, no sólo por gobernantes sino por gobernados.

De los dirigentes del Gobierno y del Parlamento hay que reconocer que son hombres de gran honradez y sinceridad y sólo los ruines son capaces de suponer otra cosa.

¿Errores? Varios, bastantes...

¿Causa de estos errores? La ignorancia propia de los comienzos de la instauración de un régimen que nace y el sectarismo apasionado.

Los mayores estragos los

ha causado, indudablemente, el sectarismo de las derechas y el de los partidos.

El Gobierno o legislador que no reconozca que España es en su gran mayoría católica, cae en el error y abre las puertas a la lucha fratricida.

Una vez realizada la reparación de la Iglesia y del Estado y sometidas al Poder civil aquellas posibles rebeliones, otra actitud de mayor intransigencia, es ir contra la libertad.

Otro error es la tolerancia con otros elementos extremistas. Para someter a éstos, basta con que se aplique la ley con todo rigor.

El sectarismo de los partidos está en el hecho de que desde los primeros momentos se ha dado a entender que es la hora de las izquierdas, y eso es verdad, pero querer decir que las izquierdas y el Gobierno legislen olvidando otros sectores que tienen derecho a que no se les atropelle, es un error, y sin embargo los partidos y el Parlamento han actuado restando y negándose el diálogo.

¿Aciertos? Muchos, tantos que el más optimista no podría nunca predecir la obra realizada. Hasta el más ciego puede apreciar que el régimen instaurado es ya inmovilizable.

Ahora vamos con los gobernados:

La clase obrera... (Una voz: Muerta de hambre).

No está mal la interrupción. La agradezco sinceramente y si el interruptor me sigue en el discurso, verá cómo puntualizo la cuestión.

Algunos elementos han querido socavar los elementos de la revolución con

**María del Pilar Mohino de Sánchez**  
**MEDICO**  
Especialista en enfermedades de la mujer y partos  
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos  
**HORAS DE CONSULTA:**  
**DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS**  
**Concepción, 5 CACERES**

campana derrotista, alarmando a España.

Las derechas sólo han procurado sembrar la alarma.

El sector que más ha apoyado al Gobierno, ha sido el obrero: el socialista, que ha cumplido estrictamente su compromiso.

Otro sector que ha dado gran apoyo a la República, ha sido la clase media, con su capacitación ciudadana.

Las clases elevadas han equivocado el camino, pues siguen tan ciegas ahora, como lo estuvieron antes de Abril.

A propósito de estas clases elevadas, he de deshacer el equívoco de que se me quisiera atribuir la jefatura de tales fuerzas, cuando hago llamamiento a los elementos conservadores.

Esos elementos conservadores a que aludo, están integrados por la clase media.

Después hace referencia a la reforma agraria pero a consecuencia de una avería en los altavoces, no es posible escucharle.

Se sabe, desde luego, que fijó la actitud del partido en este aspecto, en los términos ya conocidos por declaraciones de sus miembros.

Terminado el acto, el señor Maura y otros primates del partido fueron obsequiados con un banquete, al que asistió numeroso público. — Mencheta.

**Casa Castaño**  
Cerveza "El Águila" en botella  
Todos los días Mariacas  
**MAÑANA PERCEBES**  
Meret. 7. — Teléfono, 197  
**CACERES**

## Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS:

Rosa Alvarez Arjona, hija de Valentín y Dolores; Mira al Río, 6.

María Luisa del Sol Javato, hija de Nicolás y Raimunda; Instituto de Maternología.

### MATRIMONIOS:

Ninguno.

### DEFUNCIONES:

Francisca Corales Barrigón, de 35 años cancinoma uterino; Carrera de San Francisco.

Josefa Guerra Serrano, de 4 meses, gastroenteritis; Fuentesnueva, 14.

Valentín Moreno Alcántara, de 59 años, epiteliana de estómago; Roso de Luna, 5.

## ¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

**MARIA ROMAN GUERRA**  
COMADRONA Y PRACTICANTE  
Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)  
**CACERES**

**Taller Electro-Mecánico**  
DE  
**Juan Manuel Chamorro**  
Carretera de Mérida (Junto Almacenes Bernal)  
**Teléfono 402**  
Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

# AYER EN MADRID Las fiestas de la República

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

## Un espléndido sol

Madrid, 10. — El primer día de las fiestas primaverales celebrando el aniversario de la República, no ha podido presentarse más espléndido. Un sol abrasador lanzó a la calle a casi todos los madrileños. Por la mañana se veían muchas familias con meriendas en las estaciones y en los sitios estratégicos de los tranvías, dirigiéndose hacia los alrededores de Madrid. El Prado, la Moncloa, Cercedilla y otros parajes pintorescos, se vieron concurridísimos, yendo los carruajes abarrotados de excursionistas.

La calles madrileñas se vieron también muy animadas desde por la mañana, cuando veinte bandas de músicas, desfilaron por los diez distritos madrileños anunciando las fiestas.

Al mediodía se hicieron disparos de tracas por todos los distritos, y seguidamente se dieron en los mismos numerosos conciertos por bandas civiles y militares.

## Un cartel vulgar

Se ha censurado mucho el cartel anunciador de las fiestas de la República, que en vez de encargarlo a un dibujante renombrado y artista, ha sido hecho por delineantes del Ayuntamiento. Un cartel verdaderamente vulgar; «cartel de barrio» se le llama y con muchísima

razón. El buen gusto no está reñido con lo popular.

Pero en esto, el organizador ha tenido un gran desacierto.

## Iluminaciones

Los toros y el fútbol tuvieron su atracción, aunque esto con fiesta o sin ellas, se hubieran celebrado lo mismo, ya que la corrida corresponde a la primera de abono, en Madrid, y el fútbol a la serie de encuentros entre las diversas regiones.

Al anoecer, se verificó la inauguración de las iluminaciones de las fuentes de la Cibeles, Neptuno y la llamada de las Cuatro Estaciones en el Paseo del Prado. Esto y las iluminaciones en muchos edificios, daban más que otra cosa, la sensación de día grande.

Los tranvías circulando con gallardetes en los troles.

## Escaparates

Algunos comercios y restaurantes, han tenido mucho gusto en la presentación de escaparates. En la calle de Alcalá, un conocido café, transformó toda su portada en una atrayente barraca valenciana, que llamó mucho la atención de los transeúntes, y hasta parece que invitaba en la tarde de magnífico sol, a penetrar en ella en busca de una refrescante naranjada.

## Colorido

Por las calles madrileñas hemos visto variadísimos uniformes. Es lo que más llama la atención. Esas botanas rojas del Norte, y otros emblemas o vestiduras de otra provincias, son el colorido simpático de España, que se tiene en Madrid más que en ningún otra parte. El sol primaveral, al reflejar sobre tan atrayentes uniformes y emblemas, formaba e torrente de patriotismo que los madrileños ven más que los demás en cada representante de provincias. Porque Madrid, que parece en algunos momentos absorber todo, es absorbido él por los demás y manejado a su antojo, abusando muchas veces de su nobleza.

## Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret 14-CACERES

# No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

**ANTONIO PLA ALVAREZ**

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

### El día de la Patrona

# Todo el pueblo de Cáceres, subió ayer a la Montaña

## Mientras, la Banda municipal daba un concierto en Cánovas para el guarda del paseo

### Hablemos del pueblo

Un hecho cierto, evidenti-  
simo, que proclamó la sole-  
dad de la ciudad, sobre todo  
durante toda la tarde, es que  
el pueblo de Cáceres tiene  
como Patrona a una Virgen,  
la Virgen de la Montaña a la  
que venera sin limitaciones,  
ofrendándole su fervor y de-  
voción como lo hizo ayer al  
tomar parte en su festividad.  
Pues el pueblo en masa  
escaló ayer la cumbre del  
Santuario en emocionante  
exaltación religiosa para pa-  
sar allí el día al lado de su  
Patrona, haciendo compati-  
ble su recogimiento espiri-  
tual, con el regocijo sano y  
popular de las fiestas tradi-  
cionales.

### El entusiasmo por la Virgen

¿Por qué ha sido este año  
mayor la concurrencia a la  
montaña y más grande el  
entusiasmo por la Virgen?  
He aquí una pregunta cu-  
ya respuesta racional y lógi-  
ca puede tener toda la trans-  
cendencia política que plan-  
tea la situación actual de  
España.

Hoy que se proclama la  
soberanía del pueblo, dejan-  
do sentado como dogma  
hasta sus más grandes ex-  
travíos, no podrá des-  
echarse una deducción que  
tiene raíces en su alma y un  
sentimiento profundo en su  
corazón, nacidos desde la  
niñez hasta la senectud, pa-  
sando por todas las edades.  
Con ello podrá afirmarse  
que si un día el pueblo con  
su voto cambió de forma de  
Gobierno, no quiso, ni pu-  
do, ni fue esa su intención,  
variar su conciencia religio-  
sa, compatible con cualquier  
régimen político.

Y de ahí la disyuntiva que  
la realidad de los hechos nos  
ofrecen: O el mandato po-  
pular no ha sido fielmente  
interpretado, o se hace un  
uso indebido de su repre-  
sentación.

Mejor sería interpretarlo  
como una exteriorización  
viril y ciudadana de repulsa.

### Un día espléndido

Amaneció el día magnífi-  
co, desde la madrugada, la  
carretera y los arroyos que

conducen al Santuario de la  
Montaña, eran verdaderas  
filas de hormigas.

La animación se presentía,  
estaba en el ánimo de todo  
el mundo, porque como nin-  
gún año, a pesar de las po-  
cas comodidades que ofre-  
cen los alrededores del  
Santuario, éstos se hallaban  
plagados de puestos de to-  
das clases, y con un perfec-  
cionamiento desusado, pu-  
sayer se podía comer allí a  
cualquier hora, sin necesi-  
dad de ir provistos de vian-  
das.

Se servía y bien, de todo;  
hasta frite exquisitamente  
condimentado.

La gente joven y la que no  
lo era aprovechó de lo lindo  
el tiempo a pleno sol, acar-  
riada a la vez por un vien-  
tecello que contrarrestaba  
los rigores del astro rey.

Y por doquier, el cielo azul,  
limpio, con una claridad  
arrobadora que elevaba el  
espíritu al infinito, dando  
alas al corazón y vida y lo-  
zanía al cuerpo.

Un día, en fin, en lo alto,  
olvidados de las pequeñeces  
y mezquindades del llano,  
de las ficciones y perfidias  
de la tierra baja...

### La fe del pueblo

Miles y miles de almas  
plagaban los contornos de  
la ermita en una gigantesca  
peregrinación al altar de la  
Patrona, cuyo templo se  
disminuía impotente ante la  
enorme aglomeración de fie-  
les, que ordenadamente vi-  
sitaban rezando a su Virgen,  
para después distribuirse  
por cauchales, viñas o cual-  
quier pedazo de prado.

Por la mañana se celebró  
la función religiosa, cuya  
concurrencia es de suponer.

Por la tarde tuvo lugar la  
procesión de la Patrona al-  
rededor del Santuario, para  
colocarla breves momentos  
en la hornacina de la plazo-  
leta existente a la entrada  
del mismo.

La procesión fué algo  
grandioso, indescriptible,  
por lo que respecta a la exal-  
tación religiosa de una mul-  
titud que aclamaba y aplau-  
día a su Virgen con un ar-  
dor y un entusiasmo jamás  
conocidos.

No era posible sustraerse  
a la emoción que ofrecía tan  
soberbio espectáculo.

Habría sido siempre así el  
pueblo de Cáceres, pero  
ayer lo acentuó más que  
nunca.

En el descenso de la pro-  
cesión, subió al púlpito el  
predicador del novenario,  
doctor Rubio Cercas, para  
no poder pronunciar más  
que cuatro palabras muy  
adecuadas y oportunas.

¿Qué orador hubiera sido  
capaz de superar la elocuen-  
cia majestuosa que allí se  
ofrecía?

Siguió la procesión su  
corto camino hasta el San-  
tuario, acompañada la Vir-  
gen de la multitud y de  
todos los hermanos de la  
Cofradía, que enroquecían  
en vítores y se mostraban  
frenéticos en los aplausos.

Así terminó la festividad  
de la Patrona de Cáceres:  
en medio del mayor fervor  
religioso, sin el más leve  
incidente y en una comunidad  
patriarcal, confundidos ricos  
y pobres, hombres y muje-  
res, niños y ancianos.

En una palabra: el pueblo;  
el pueblo de Cáceres en ma-  
sa.

### Y mientras...

En Cánovas la Banda de  
música del Municipio, daba  
un concierto para que lo  
oyera únicamente el guarda  
del paseo.

El pueblo no tuvo música  
con ocasión de un regocijo  
tradicional, porque la ban-  
da de música no es suya.

no la paga é; es de los con-  
cejales, o solamente del al-  
calde.

Si se quisiera, lo de ayer  
podría ser una lección.

### Punto final

Para Cáceres no parece-  
rán demasiado vivos los co-  
lores con que torpemente  
tratamos de describir su  
fiesta de ayer en la Monta-  
ña; pero para los que no la  
presenciaron, tal vez nos  
crean presa de una exalta-  
ción mística, muy lejos de  
nuestra manera de ser.

Rendimos tributo a la ac-  
tualidad periodística, llevan-  
do a la información de un  
hecho tan saliente, toda la  
realidad que el mismo nos  
brinda.

Exagerarlo, sería incurrir  
en un fanatismo del que es-  
tamos libres; desvirtuarlo  
restándole importancia,  
constituiría el más cerril  
sectarismo, anteponiendo el  
odio a la verdad.

¿No debe ser el periódico  
fiel reflejo de la realidad?

Pues ahí está.

### ARTISTAS CACEREÑOS

## Una caricatura muy acertada

En los escaparates de uno  
de los establecimientos de  
la calle de Pablo Iglesias se  
ha expuesto estos días una  
caricatura de don Antonio  
Canales, alcalde de la capi-  
tal y diputado a Corte, cu-  
yos cargos se destacan en  
los sobrios detalles del dibu-  
jo, simbolizados en el bastón  
de mando y en el frente  
del Congreso de los Diputa-  
dos, que se ve al fondo.

Esta caricatura, que ha sido  
muy celebrada y elogiada  
por el público, es obra del  
joven dibujante cacereño,  
don Tomás Paldó Tobías,  
quien en ella se muestra co-  
mo un consumado artista del  
lápiz manejado con acerta-  
da ironía, que sin olvidar  
los moldes clásicos, sabe  
acomodarse el gusto de la  
época.

Damos nuestra enhorabuena  
al joven artista, alen-  
tándole a que continúe cul-  
tivando el bello arte, para el  
que muestra tan felices dis-  
posiciones.

### LAS ELECCIONES ALEMANAS

## Ha triunfado el mariscal Hindenburg por más de 19 millones de votos

### En algunas ciudades han ocurrido sangrientas colisiones

(POR TELEFONO)

MADRID 11 (5 45 t.) - Los datos que se conocen hasta  
ahora del resultado de la segunda vuelta en las elecciones  
de Alemania para la designación del presidente de la Re-  
pública, acusan que ha triunfado el mariscal Hindenburg  
por una mayoría de más de 19 millones de votos.

También se sabe que en varias ciudades han ocurrido  
sangrientas colisiones, a consecuencia de las cuales, han  
resultado dos muertos y varios heridos. — Mencheta.

## Las fiestas de la República Unos jóvenes prendieron fuego a una tribuna en el paseo de la Castellana

### El desfile de los servicios municipales

MADRID, 11 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

Durante esta madrugada  
fue incendiada la tribuna  
que se había levantado en el  
Paseo de la Castellana, pa-  
ra que las autoridades pre-  
senciaron hoy el desfile de  
los servicios municipales,  
creyéndose desde el primer  
momento que el siniestro  
había sido intencionado.

Instantáneamente se puso  
en conocimiento de la Poli-  
cía lo ocurrido, comenzando  
ésta los trabajos necesarios  
para detener a los autores.  
Poco después se logró  
averiguar que por delante  
de la tribuna había pasado  
un automóvil, ocupado por  
cuatro personas.

El vehículo se detuvo y  
los ocupantes roclaron las  
tablas con un bidón de gaso-  
lina.

Al advertirse el líquido  
no advirtieron que había for-  
mado reguero hasta el co-  
che y cuando prendieron  
fuego a la tribuna, las lla-

mas alcanzaron rápidamen-  
te al «auto», que quedó des-  
truido.

El automóvil iba ocupado  
por el joven José María  
Ortol, hijo del diputado a  
Cortes por Córdoba, don  
José Ortol, quien ha decla-  
rado que estuvo con varios  
amigos de juerga toda la no-  
che y que cuando se encon-  
traban embriagados planea-  
ron el siniestro.

Otro de los jóvenes dete-  
nido, llamado José Bienes,  
al ser interrogado por la Poli-  
cía manifestó que no recor-  
daba nada después de su  
permanencia en un cabaret.

### El desfile

No obstante el anterior  
suceso, esta mañana, a las  
doce, se ha verificado el des-  
file de los servicios munici-  
pales en el paseo de la Cas-  
tellana ante las autoridades  
y numeroso gentío, princí-  
palmente obreros. — Men-  
cheta.

### UN HERIDO GRAVISIMO

## Discute con otro individuo y recibe dos terribles perdigonadas

A las seis de la tarde del  
pasado día 8 en la casa  
cuartel de la Guardia civil  
de Miraflores se presentó Sa-  
ntiago Iglesias Díaz denun-  
ciando que en el sitio deno-  
minado «La Bermeja», de  
las afueras de aquella locali-  
dad, había sido gravemente  
herido su hermano político,  
Florencio Alejo Cuadrado,  
de 40 años de edad y casa-  
do, por Santiago Ruiz Gil,  
de 45 años, también casado  
y de oficio zapatero.

Al acudir la Guardia civil  
al lugar del suceso, era con-  
ducido el herido a su domi-  
cilio por varios vecinos y  
presentado el médico titu-  
lar, don Gaspar Sánchez  
Ruiz, procedió a prestarle  
asistencia, certificando que  
Florencio padecía las si-  
guientes lesiones:

Diversas heridas en la ca-  
ra, una de ellas penetrante  
en el ojo derecho, dos en el  
ángulo superior y lado dere-  
cho del mismo lado; siete  
en la región dorsal del dedo

pulgar y región dorsal del  
metacarplano primero, y  
treinta y seis heridas en la  
cara posterior de la articula-  
ción del codo izquierdo y  
posteroinferior del brazo del  
mismo lado y parte supe-  
rior derecha del lado iz-  
quierdo, todas de ponóstico  
grave, cuyas heridas habían  
sido producidas por disparo  
de arma de fuego, cargada  
con cartucho de perdigones.

El hecho ocurrió de la si-  
guiente forma:

Florencio y Santiago se  
encontraron en el sitio men-  
cionado y como entre ambos  
existían resentimientos de-  
bido a que el primero había  
puesto a Santiago un juicio  
de desahucio, empezaron a  
discutir acaloradamente y  
Florencio arrojó a Santiago  
varias piedras. Entonces é-  
ste, que tenía una escopeta  
de dos cañones, hizo dos  
disparos contra Florencio,  
causándole las heridas que  
dejamos apuntadas.

Santiago fué detenido y  
entregado con el arma al  
Juzgado municipal de la lo-  
calidad.

### Felipe Alvarez Uribarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete  
en San Juan, núm. 14.  
CACERES